

ИТОГОВЫЙ ОТЧЕТ
Министерства Образования ИСККОН
за 2022 год



Образование и профессиональная подготовка

1). Программа итоговых экзаменов, введённая министерством, на сегодняшний день является наиболее доступным и удобным способом для высших руководителей, проповедников, *санньяси* и старших членов движения получить сертификат «Бхакти-Шастри» и «Бхакти-Вайбхава». Право кандидата на написание экзамена оценивается с использованием строгих критериев, основанных на годах службы, достижениях, характере, послужном списке глубоких и доскональных знаний книг Шрилы Прабхупады и доказательствах практического применения в личной жизни кандидата в течение значительного длительного времени.

Затем подходящие кандидаты должны просто написать одноразовый итоговый экзамен по закрытой книге под руководством наблюдателя. Ответы проверяются на предмет правильного понимания философских выводов, представленных в книгах Шрилы Прабхупады, и соответствия настроению, миссии и видению Его Божественной Милости. После получения проходных оценок на экзамене кандидату выдаётся соответствующий сертификат.

Цель программы состоит в том, чтобы лидеры получили сертификат, тем самым посылая мощный сигнал о важности и ценности этих сертификатов тем, кого они вдохновляют, и мотивируя таких участников также прилагать усилия для чтения и получения сертификата.

Итоговые экзамены (описание на английском):

<https://iskconeducation.org/summative-examinations/>

Итоговые экзамены (видео на русском):

<https://youtu.be/08MGDzkc7zg>

2). За последние 3 года число выпускников школ «Бхакти-Шастри» и «Бхакти-Вайбхава» удвоилось и в настоящее время составляет около 20.000 выпускников.

Проверка сертификата (на английском):

<https://iskconeducation.org/verify-certificate/>

3). Количество зарегистрированных экзаменационных центров за тот же период увеличилось более чем вдвое - с 55 до 118.

Центры изучения *шастр* (сайт на английском):

<https://iskconeducation.org/examination-centers/>

4). в 2022 году мы отметили 3-ю ежегодную неделю фестиваля "Книги - основа" при участии преданных со всего мира. Несколько презентаций и подкастов были сделаны по одной из книг Шрилы Прабхупады на каждый день недели фестиваля, в которых с энтузиазмом участвовало большое количество преданных.

Все ресурсы доступны на страничке «Неделя "Книги – это основа" – 2022» (на английском):

<https://iskconeducation.org/books-are-the-basis-week-2022/>

Публикации

1). Министерство образования в совместном сотрудничестве с ЕМ Девакинанданой Прабху из Казахстана выпустило книгу «Осознанное чтение». Основанная на наставлениях Шрилы Прабхупады относительно чтения книг Его Божественной Милости, она написана с явной целью сделать ежедневное чтение книг Прабхупады достижимой целью для всех преданных. В настоящее время готовится курс, основанный на этой книге. С книгой можно ознакомиться в разделе

«Осознанное чтение» (на английском):

<https://iskconeducation.org/conscious-reading/>

2). Мы продолжаем поддерживать и расширять нашу программу "Книги – это основа", опрашивая более 50 старших преданных и лидеров нашего движения, чтобы рассказать о влиянии, которое

оказало на их жизнь, ежедневное чтение книг Шрилы Прабхупады, публикуя эти подробные интервью каждую неделю на вашем Ютуб-канале, совместно с другим оригинальным контентом, который мы создали с единственной целью - вдохновить наших подписчиков увеличить число читателей книг Прабхупады.

Из-за его популярности нами было решено опубликовать более 300 видеороликов, по одному на каждый день в году, под названием "Капли Нектара", которые мы начали год назад, в которой рассказывается о конкретной реализации лидера, которая фокусируется на одном из многих вдохновляющих моментов в их личном духовном путешествии.

«Капли нектара» (на русском):

<https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL5lB57uCEe83zGicEzAOzJq8Ye7D>

«Капли нектара» (на английском):

<https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL5lB57uyx4UDbi8q13jRjLtfmUJC>

«Капли нектара» (на испанском):

https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL5lB57udBoNTQpKc9l_z8adClj3j

3). Следуя традиции, мы отметили наш 4-й ежегодный Международный образовательный симпозиум «ВИПЛАВАХ» темой “Вместе навстречу завтрашнему дню”, разместив все мероприятие на Zoom. 16 ведущих преподавателей из разных географических регионов и областей специализации поделились успехами своих проектов и извлечёнными уроками, предложили бесценные взгляды на различные аспекты образования в ИСККОН, его актуальность в светском мире, масштабы расширения и будущие возможности, и вызовы. Семинары становятся все более популярными с каждым годом, о чем свидетельствуют цифры участия и вовлечённости, и, надеюсь, вдохновляют все больше и больше преподавателей на запуск собственных образовательных проектов. Как всегда, каждая сессия нашего симпозиума «Виплавах» была опубликована и доступна широкой публике на нашем канале YouTube:

«Виплавах» (на русском):

<https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL5lB57uz8Y8m1yRB2kN1sD1rwYTK>

«Виплавах-2022» (на английском)

https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL51B57t9vZiRg2JtVSjd_0-B46O4

«Виплавах-2021» (на английском):

<https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL51B57s4xxCmWG6k98QhLafUvUCA>

«Виплавах-2019-2020» (на английском):

<https://youtube.com/playlist?list=PLVxZDL51B57vSD6kkPuKl22yO3u0ReP2b>

Веб-сайт/Электронная почта

1). Министерство образования создало цифровую систему верификации, позволяющую отдельным лицам и учреждениям проверять подлинность выданных степеней *шастр*. Это повышает ценность степени, затрудняя подачу поддельных заявлений или получение ее мошенническим путем, что придаёт степени больше доверия. Это также позволяет преданным, занимающим руководящие должности в ИСККОН, доверять удостоверениям обладателя степени и фактически использовать степень в качестве критерия отбора на определённые роли и должности, поскольку подлинность степеней теперь можно проверить онлайн за считанные секунды.

<https://iskconeducation.org/verify-certificate/>

2). Министерству удалось удвоить свою базу подписчиков YouTube с 2.000 в прошлом году почти до 4.000. Наши каналы Telegram и WhatsApp также растут, к ним ежедневно присоединяются новые участники. Информация публикуется на английском, испанском и русском языках.

WhatsApp:

<https://chat.whatsapp.com/C7n30m55neW4q3H5UMH1Q8>

Телеграмм:

<https://t.me/joinchat/jjbSWPx6JloXyjI1>

Команда

1). Мы наняли старшего менеджера для надзора за различными проектами министерства, и теперь 4 преданных работают в министерстве полный рабочий день.

Наша команда (на английском):

<https://iskconeducation.org/team/>

2). В дополнение к основной команде, министерство активно вовлекает более 20 преданных в свои различные проекты, способствующие формированию культуры инклюзивности, открытости и значимого взаимодействия с сообществом преданных, которому мы призваны служить. Мы также активно ищем преданных с определёнными навыками в таких областях, как коммуникации и связи с общественностью для регионального представительства, опыт работы в точных науках или академических кругах, чтобы помочь в подготовке учителей и разработке учебных программ и т.д.

Региональные представители (на английском):

<https://iskconeducation.org/regional-representatives/>

Ресурсы

1). Мы собрали обновленную базу данных всех авторизованных центров изучения *шастр* в ИСККОН и опубликовали её на нашем веб-сайте, что позволяет преданным находить ближайший к ним центр и связываться с ним. Это будет большим подспорьем в устранении сомнений, путаницы и разочарования, поскольку преданным не нужно будет тратить время на поиск информации о центрах изучения *шастр*.

Центры изучения *шастр* (на английском):

<https://iskconeducation.org/registered-institutes/>

<https://iskconeducation.org/examination-centers/>

2). Курс «Санскритское произношение молитв ИСККОН» был добавлен и размещен в свободном доступе на нашем веб-сайте вместе со всеми другими существующими образовательными ресурсами, такими как викторины, банки вопросов, презентации, учебные пособия, учебные программы и многое другое, которые были загружены в прошлом году.

Курсы (на английском):

<https://iskconeducation.org/courses/>

Проблемы

1). 2022 год стал годом роста для Министерства. Мы запустили несколько новых проектов, некоторые из которых являются крупными по

своим размерам и далеко идущими по масштабу и охвату. Для поддержания, управления и роста всего этого требуется рабочая сила. Наем большего числа преданных на полный рабочий день или получение профессиональной помощи по контракту зависят от наличия достаточного финансирования.

Видение деятельности на 2022 год

1). Основополагающий принцип Министерства образования остается прежним - книги являются основой. Наша цель остается прежней - повысить культуру чтения книг Шрилы Прабхупады в храмах и общинах ИСККОН. Наше видение остается прежним - сделать книги Шрилы Прабхупады самой читаемой духовной литературой на планете.

Прогрессивные цели

1). Шрила Прабхупада был очень заинтересован в том, чтобы преданные могли авторитетно излагать философию Сознания Кришны образованному и интеллигентному классу людей, включая учёных, философов, мыслителей и лидеров общества. Министерство сосредоточит свои усилия в этом направлении, объединив преданных, которые активно и успешно работают в этой области, и предоставив им возможность создавать системы, процессы, учебные материалы и учебные программы для учителей и перспективных талантливых студентов в движении, чтобы реализовать эту цель. Преданные должны уметь излагать философию и практику гаудия-вайшнавизма в академической манере, и их нельзя считать просто догматичными или сентиментальными. Мы уже начали негласную работу в этом направлении и надеемся получить какие-то ощутимые результаты в этом направлении в следующем году.

Потребности

1). Мы стремимся увеличить наше финансирование, поскольку это самое большое ограничение для того, чтобы иметь возможность расширяться теми темпами, которые мы хотели бы. В связи со значительным увеличением числа проектов нам нужны опытные и способные преданные менеджеры и администраторы для управления проектами и обеспечения их

реализации и результатов. Нам также нужны разнообразные наборы навыков на договорной основе, например, для ИТ-разработчиков, графических дизайнеров, иллюстраторов и т.д. Мы планируем увеличить наше присутствие в Интернете, что потребовало создания качественного контента, что, в свою очередь, требует некоторого оборудования и необходимости инвестировать в повышение квалификации существующего члена команды или привлечение большего количества людей на борт, для чего все это требует финансирования.

2). В то время как в течение последних 3 лет деятельность министерства поддерживалась за счет средств, полученных от организации GBC, и личных пожертвований министра образования, в этом году мы планируем искать финансирование за счет пожертвований преданных, которые чувствуют вдохновение от проектов, которые мы предпринимаем, чтобы увеличить чтение книг Шрилы Прабхупады.

Заключение

Мы благодарим организацию GBC за их поддержку. В целом, как и большинство других министерств, мы просим увеличить финансирование, чтобы иметь возможность поддерживать наши существующие программы, использовать новые возможности и проявлять больше инициативы. Мы по-прежнему благодарны преданным по всему миру за их признательность и молитвы. Приятно иметь возможность служить Министерству, которое сам учредил Его Божественная Милость Шрила Прабхупада.

*Ваш слуга,
Тапана Мишра Даса
Министр
От имени команды Министерства образования
23.01.2023*